

■《这位“准大学生”送了自己一份特殊的“成人礼”》后续

# 韩新叶爱心举动感染众人 又有7名镇中师生 登记捐献器官

7月17日,《宁波晚报》报道了镇海中学18岁少女韩新叶在高考结束后登记捐献器官及角膜的故事,引起市民的广泛关注,不少人为这位18岁少女的行动点赞,称她是“最美女孩”。在韩新叶爱心举动的感染下,镇海中学又有6名同学和1名老师也进行了器官捐献登记。还有不少网友称,想了解并有意愿登记。

## 一份特殊的“成人礼”

7月15日,镇海中学高三毕业生韩新叶收到了一封特殊的信件,这封信来自中国人体器官捐献管理中心,信封内装有人体器官捐献志愿者登记卡和一封感谢信。这是韩新叶送给自己的18岁“成人礼”。

6月11日,刚结束高考的韩新叶在中国器官捐献网上登记捐献器官及角膜。韩新叶的父母都是医务工作者,这让她有机会从小接触更多医学知识。

“我曾经看过电视剧《心术》,里面有个小女孩一直在等待合适的肾源。我当时就想,如果多一些器官捐献的人就好了。”也就在那个时候,器官捐献的想法在韩新叶心里扎根了。

今年4月,韩新叶看到毕业一年的镇中同学登记了捐献器官,这让她心底多年的想法再次萌发,她向学长咨询了登记事宜,并向父母征求了意见。“孩子已经成年了,她有这样的想法,我们家长会尊重她的决定。”韩新叶的妈妈非常支持女儿的想法。

“我觉得这是一件很小的事情,没想到发了朋友圈之后受到许多关注,让我挺不好意思的。”韩新叶说,自己登记捐献器官及角膜的事在朋友圈发出后,有许多同学咨询器官捐献详情,她都详细与大家分享了。

“如果有同学和我一样登记捐献,我会觉得更加荣幸。”韩新叶在接受媒体采访时称,人生只有一次,必当荣耀以歌。

据了解,韩新叶对当医生和警察很感兴趣。依照她的意愿,今年报考并被南京森林警察学院录取,成为一朵“准警花”。



韩新叶同学收到特殊的信件。受访者供图

## 星星之火,可以燎原

韩新叶的做法,这几天持续发酵,的确触动了不少身边的同学。“带动,是用一个人的行动去摇醒另一群灵魂。”镇海中学曾老师称,昨天从镇海红十字会了解到,目前已有6名同学做出了与韩新叶一样的选择。

刘志坚,也将成为一名“准警察”,不久后前往浙江警察学院学习。“在朋友圈看到新叶的动态,很感动。原来我们在离开这个世界的时候,还能以另外一种方式活着。”在了解相关政策并获得家人支持后,刘志坚也马上完成了器官捐献登记。他说:“这也是一种生命教育,是一件很有意义的事情。”

还有一些同学,之前就有捐献器官的想法,但因种种原因没能实现,近日也得以“续写”故事。张晟,现已被北京工业大学录取。他说,此前因忙于学业,没能全面了解相关政策和登记方法。高考后看到韩同学的动态,趁机了了心愿。

张晟还说,成年意味着承担更多的责任,也意味着能够对自己的行为和选择负责。“很早就有想法,但是一直没做,多亏了‘警花’同学的启发。”已被上海交通大学录取的朱思睿说。

镇海中学教务处副主任曾昊溟老师也将想法付诸实践。“学生都有这种想法,我们做老师的怎能落下?”他表示,不仅自己要去,还要鼓励身边的朋友、家人参与进来,支持器官捐献事业。

曾老师说:“学校应该还有别的同事参与过,只是不为人知。”

## “文化基因”,代代传承

记者了解到,镇中学子将各种善举作为“成人礼”,早已作为“文化基因”深植学生心中。除了器官捐献登记,往年还有学生以义务献血、参与公益事业等作为自己迈入成人世界的礼物。

虞成龙,镇海中学2018届毕业生,现就读于浙江师范大学汉语言文学(师范)专业。他于今年4月完成了器官捐献登记,韩新叶的举动受其影响,而虞成龙的选择也受到学长们的影响。

“镇中人”做出相同的善举,绝不是偶然,这源于镇海中学独特的“文化基因”。“吴校长在毕业典礼上的讲话,至今还印象深刻。”虞成龙说。那次讲话,让他重新思考人生和生命的意义。

原来,吴国平校长在2018届毕业典礼上以《带着镇中的文化基因再出发 做一个有温度、有态度的人》深情寄语毕业生,那句“有温度,希望你们能永远保持对世间冷暖的关注与关怀,拒绝麻木与冷漠”,深深刻在了虞成龙的心里。“吴校长的话感染了在座的很多同学,引发同学思考,在走出校门后怎样成就人生的新高度。这会有很多方式,我选择了重新思考生命的意义。”

“器官捐献意愿的形成与学校老师教育也有很大关系,特别是我的班主任朱寒杰老师。”韩新叶说,朱老师总能抓住各种机会告诉我们,来到镇海中学的目的不仅仅是成为一名高分学霸,更是为了懂得做人的道理,懂得怎么做一个有道德、有温度的人。

据了解,镇海中学校园内有浙江省首家高中慈善工作站——爱的慈善工作站,有篮球义赛、各种义卖、捐建爱心超市、校园义工等丰富多采的“爱的教育”,在这样的环境下,润物无声,韩新叶和同学们获得了更多“分数”以外的东西。

“向上向善向美向真”是流淌在镇中师生言行举止中的典型气质。镇海中学党委书记、全国人大代表张咏梅表示,学校会趁此机会,进一步加强对学生的生命教育,让他们对生命的价值有更深刻的思考。

记者 徐叶 郑凯侠 通讯员 刘思好

# 高价收购茅台酒 宁波站

北京老酒协会现金收购1953年-2018年茅台酒  
另收购2010年之前五粮液、洋酒、剑南春、郎酒、董酒、汾酒、虎骨酒  
及各类高度白酒

活动日期:2019年7月20日~7月27日

## 茅台酒收购价格(高度53%vol)

年份	价格	年份	价格	年份	价格
2018年	1400元/瓶	2006年	2700元/瓶	1994年	8300元/瓶
2017年	1450元/瓶	2005年	2900元/瓶	1993年	8800元/瓶
2016年	1500元/瓶	2004年	3100元/瓶	1992年	9300元/瓶
2015年	1550元/瓶	2003年	3300元/瓶	1991年	9800元/瓶
2014年	1600元/瓶	2002年	3500元/瓶	1990年	1.03万元/瓶
2013年	1700元/瓶	2001年	3700元/瓶	1989年	1.13万元/瓶
2012年	1800元/瓶	2000年	4600元/瓶	1988年	1.18万元/瓶
2011年	1900元/瓶	1999年	4900元/瓶	1987年	1.23万元/瓶
2010年	2000元/瓶	1998年	5200元/瓶	1986年	1.35万元/瓶
2009年	2100元/瓶	1997年	5500元/瓶	1985年	1.4万元/瓶
2008年	2300元/瓶	1996年	6000元/瓶	1984-1980年	1.5万-2万元/瓶
2007年	2500元/瓶	1995年	7800元/瓶	1979-1970年	3万-12万元/瓶

全品相,不跑酒。另收冬虫夏草、安宫牛黄丸

(存放酒时应掌握方法和控制温度,以免跑酒和损坏品相)

地址:宁波市海曙区新园宾馆1103房

(柳汀街与解放南路交叉口)

联系电话:15906504236 张先生

公交线路:乘坐3、6、12、30、39、50、118、305、363、364、501、504、503、516、518、527、804、809、821路至解放南路大梁街口下车或乘地铁鼓楼站H出口。

交易成功,报销车费! 可上门回收 现金交易 诚信为本



## 电信网络升级公告

为了提供更优质的服务,中国电信股份有限公司宁波分公司将分别于2019年7月23日(周二)凌晨00:05-5:00、7月25日(周四)凌晨00:05-5:00对LTE移动网络进行升级,升级期间将短暂影响宁波部分地区LTE移动业务的正常使用。

由此给您带来的不便,敬请谅解。相关详情请咨询中国电信客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司宁波分公司

2019年7月20日